

5月1日职工医保跨入新年度，基本医疗保险多项政策调整

结余资金支付自费药品范围扩大

5月1日，我市城镇职工医疗保险将跨入新年度（职工医保年度为每年的5月1日至次年4月30日）。记者了解到，今年我市基本医疗保险将进行多项政策调整，其中包括历年账户结余资金支付的自费药品等范围扩大、将中医药门诊抗肿瘤治疗纳入特殊病种范围等对市民的利好政策。

记者 鲍云洁 通讯员 任社

历年账户结余资金支付的自费药品、医疗服务项目和医用材料范围扩大

5月1日起，医保目录外的药品、医疗服务项目、医用材料都可以按规定由参保人员本人的历年账户结余资金支付。只要参保人员就医的主要治疗或手术属于基本医保支付范围，那么此次就医所使用的自费药品（指西药、中成药或中药饮片）、医疗服务项目（指在《浙江省医疗服务价格手册》范围内）和医用材料都可由本人的历年账户结余资金支付。工伤、生育、美容手术等发生的自费药品、医疗服务项目、医用材料不能在医保历年账户资金中支付。

宁波市人力社保局相关负责人提醒，参保人员在定点零售药店可以使用本人历年账户资金购买自费药品，购买前应先到定点医疗机构开具医保外配处方；参保人员在定点医院使用本人历年账户资金配制中药膏方，膏方内的各味中药饮片应作为一项整体费用纳入历年账户资金支付范围。

中医药门诊抗肿瘤治疗、双相情感障碍等纳入特殊病种范围

为缓解恶性肿瘤患者的医疗费用负担，

从5月1日起，我市将中医药门诊抗肿瘤治疗纳入特殊病种范围，扩大了恶性肿瘤治疗纳入特殊病种的治疗项目范围。恶性肿瘤下列项目的门诊治疗，可享受特殊病种待遇：化疗、放疗、内分泌特异治疗、细胞免疫治疗、同位素治疗、介入治疗、中医药治疗，及与恶性肿瘤治疗相关的药品、手术、检查费用。

另外，我市将两类精神类疾病——双相情感障碍、中重度阿尔茨海默症（老年痴呆症）纳入特殊病种治疗范围，这将有效提高这两类患者的医疗保险待遇。

5月1日起，门诊进行特殊病种治疗项目的相关治疗，享受特殊病种医保待遇；住院进行这些项目治疗的按一般住院待遇结算（即住院治疗时不论是否属特病治疗项目，均按一般住院待遇结算）。已办理特殊病种医保核准手续的参保人员，住院治疗时不设置起付标准。这样也使我市职工医保与城乡居民医保的特殊病种待遇范围相统一。

转外地就医医疗费个人负担部分不再由个人先自付一部分

5月1日起，转外地就医医疗费个人负担，由原来的个人先自付一部分调整为实行个人承

担比例直接提高。

转外地就医的医保待遇主要分为三种情况：
经办理转外地就医核准手续，转往上海及杭州主城区的省、市医保定点三级医院就医，医保基金承担比例在我市基本医保待遇基础上下浮10个百分点；转往上海、杭州其他医保定点医院就医，下浮20个百分点。

经办理转外地就医核准手续，转往上海、杭州以外其他城市医保定点医院就医，医保基金承担比例在我市基本医保待遇基础上，按医院级别设定下浮比例：三级医院就医下浮20个百分点；其他级别医院就医下浮25个百分点。

未办理转外地就医核准手续而自行去外地就医，经审核就医情况属实，医保基金承担比例在上述2种情况基础上，再下浮10个百分点。

不过，城乡居民医保转外就医限于住院及门诊特病治疗，普通门诊转外地就医医疗费由个人负担。

此外，为减轻大病、重病患者的当期医疗费负担，5月1日起，职工医保的大病保险补偿实行即时减负结算，住院或门诊特殊病种医疗费在医院结算时，或在经办机构零星报销时，同时进行大病保险补偿，不再实行一年一次的集中补偿。

■相关链接

跨年度住院的参保人员医疗费按新年度计算

即将进入医保新年度，宁波市人力社保局有关负责人提醒，如果参保人员在4月30日前入院治疗，在5月1日后办理出院结算，其住院期间的医疗费均计算到5月1日后的年度，住院起付线、年度累计费用、医保基金承担比例均按新年度开始计算。

4月30日13时至5月1日8时，宁波市级医保系统将暂停对所有医保定点机构的实时交易结算服务，涉及范围包括宁波市区和各县（市）内各医保定点医疗机构、定点零售药店、单位内部医务室，同时省级和大市范围内的跨区域“一卡通”交易结算也将暂停。在此期间，异地安置、转外就医、特殊病种申请等业务办理也将停止。

医保系统停止服务期间，职工医保参保人员（不包括参加住院医疗保险和外来务工医疗保险人员）及各类医疗统筹人员可凭本人的《医疗保险证历本》在定点医疗机构应急记账，也可以在定点医疗机构选择先由个人现金支付，再到所属医保经办机构申请零星报销，但已选择应急记账的不再进行报销。医保系统停止服务期间，定点药店发生的费用不能应急记账和零星报销。

华美平价家具市场

活动时间

2016年4月30日-2016年5月3日

全场 品牌 家具 特卖

品牌
家具



五一 有礼

- | | |
|----------|-----------|
| 一等奖 电动车 | 二等奖 洗衣机 |
| 三等奖 电饭煲 | 四等奖 电吹风 |
| 五等奖 金龙鱼油 | 六等奖 精美小礼品 |



详见商场海报

电话：88253932 88253076

地址：宁波南门雅戈尔大道369号

公交直达：525、627、364、634、103、
837、638、130、623、650路

